

加沙重建计划通过!

新华社消息 埃及总统塞西4

日晚宣布,当天在埃及新行政首都召开的阿拉伯国家紧急峰会通过了埃及提出的加沙重建计划,同意设立独立委员会暂管巴勒斯坦的加沙地带。

本次峰会为期一天。在会后举行的新闻发布会上,阿拉伯国家联盟秘书长盖特表示,这一重建计划为加沙描绘了新的“安全和政治路线图”,在巴勒斯坦权力机构的监督下,将成立一个不属于任何派别

的委员会,管理加沙至少六个月。

联合国秘书长古特雷斯在峰会上强调,联合国支持由埃及起草的加沙重建计划,加沙地带应仍然是巴勒斯坦的一部分。

巴勒斯坦总统阿巴斯在峰会上表示,明确反对任何将巴勒斯坦人赶出家园的言论。他强调,如果加沙地带、约旦河西岸和东耶路撒冷具备适当条件,巴勒斯坦已准备好在未来一年内举行总统和立法委员会选举。

根据峰会发表的声明,阿拉伯国家领导人发出警告,任何试图将巴勒斯坦人赶出家园或吞并被占领巴勒斯坦领土的企图都将导致该地区陷入新的冲突阶段,并将冲突扩大到该地区的其他国家。

阿拉伯国家领导人在声明中强调,完成巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列之间停火协议的第二和第三阶段是当务之急。他们要求以色列从加沙地带全面撤军,包括从加沙地带与埃及之间

的“费城走廊”撤军,并确保足量的人道主义援助物资立即安全、无障碍地进入加沙。

阿拉伯国家领导人还在声明中承诺为实施加沙重建计划提供财政、物资和政治支持,并呼吁国际和地区融资机构及时为该计划提供必要支持。声明还呼吁尽快在开罗举行国际会议为加沙地带的恢复和重建提供支持,以加速这一进程。

(董修竹 余福卿 杨依然)



安全走行1300万公里,“周恩来号”再出征!

3月4日,“周恩来号”机车驶离上海机辆段。

当日,中国铁路上海局集团有限公司上海机辆段举行“周恩来号”机车组安全走行1300万公里再出征发车仪式,“周恩来号”机车展室完成展陈升级后焕新开馆。

“周恩来号”机车自1978年命名,47年间从内燃机车到电力机车更迭了四代机型。2015年,第四代“周恩来号”机车“和谐型”HXD1D-1898号正式上线运行至今,目前担当上海至南京间的K1555/K1556次旅客列车牵引任务。

摄影/新华社记者 王翔

全球首次!人形机器人将与人类一起跑“半马”

新华社消息 人形机器人将以体育为“媒”与人类同台“竞技”。记者3月4日从北京市政府新闻办公室举办的新闻发布会上了解到,4月13日,北京经济技术开发区将同步举办面向人类和人形机器人的半程马拉松赛。人形机器人将与人类同步报名、同时鸣枪起跑、同跑一条路线,该形式尚属全球首次。

北京经开区工委委员、管委会副主任李全介绍,赛事起点位于北京南海子公园一期南广场,终点位于国家信创园,线路总长21.0975公里。为保障安全,人形机器人将拥有单独赛道,为其设置的“关门时间”约3小时30分钟。

比赛中,人形机器人可通过“换电”或更换机器人的方式接力参加全程比赛。结束后将依据完赛时间、人形机器人的更换次数开展综合评价。如更换机器人,每次罚时10分钟,“换电”则不罚时。比赛设置冠、亚、季军和鼓励性奖金,还设有完赛奖、最优耐力奖、最佳人气奖、最佳步态奖、最佳形态创意奖等系列奖项。参赛人形机器人须满足一定要求。结构方面,应具备人形外观,可以实现双足行走或奔跑等动作,不能是轮式结构。控制方面,可以手动遥控(包含半自主),也可以完全自主。参赛团队要确保机器人不会对赛道、其他参赛机器人和周边人员造成损害,必须遵守比赛路线、赛事规则、技术要求。值得一提的是,此次“半马”的起跑仪式也由人形机器人主持,赛后将上演机器人“大秀”和互动活动。

据悉,赛事报名时间为3月5日10时至3月11日17时,对人类和人形机器人同步开放。今年8月,北京还将举办世界人形机器人运动会。

(郭宇靖 张晓)

特朗普政府要卖楼 盯上FBI总部和佩洛西大厦

负责管理联邦建筑的美国总务管理局4日列出一批“非核心”联邦资产,可能关闭或出售,联邦调查局(FBI)总部、司法部大楼等美国政府地标建筑赫然在列。

据路透社和美联社报道,这批建筑物共有443座,可租用总面积超过743万平方米。其中,位于首都华盛顿的潜在待售建筑包括:联邦调查局的约翰·埃德加·胡佛大楼、司法部的罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪大楼、美国总统唐纳德·特朗普曾用来运营酒店的旧邮政局大厦。

其他多州也有不少建筑被列入潜在待售清单,包括位于佐治亚州亚特兰大市、以美国民权运动领袖马丁·路德·金命名的建筑,以及位于亚拉巴马州蒙哥马利市、被视作美国黑人民权运动重要标志物的一座公交车站。1955年,该市非洲裔妇女罗莎·帕克斯在公交车上拒绝给一名白人男子让座而遭拘捕,马丁·路德·金发动当地黑人抵制公交系统,罢乘活动持续381天,最终结束当地公交车的种族隔离。事发公交车站被改建成博物馆。

总务管理局还考虑出售以国会众议院民主党籍前议长南希·佩洛西命名、位于加利福尼亚州旧金山市的一座大楼。佩洛西被视作特朗普“死敌”。

清单中还包括美国退伍军人事务部、农业部、能源部、劳工部、卫生与公众服务部、住房与城市发展部、联邦航空局和总务管理局等机构总部的大楼。美国国家税务局多个处理纳税申报的建筑也在清单中。

据美联社报道,美国240万联邦雇员中,约80%不在首都华盛顿工作。按路透社说法,暂不清楚总务管理局清单中有多少建筑最终会挂牌出售。

总务管理局表示,出售这些建筑能确保“纳税人的美元不会再花在空置或未充分使用的联邦空间上”,“有助于节省高昂维护费用,把资金用于建设有助于各机构履行职责的高质量工作环境”。该机构还发表声明称,将“有序”处置这些建筑,有望每年节省超过4.3亿美元的运营成本。

特朗普1月开始第二个任期以来,责成企业家埃隆·马斯克主导“政府效率部”,以减员、取消租约等方式大幅削减联邦政府规模,称旨在节约开支。“政府效率部”称,迄今已节流1050亿美元,但其公布数据的可靠性遭一些预算专家质疑。(据新华社报道)